

市场化收购唱主角 仓储、加工水平不断提升 为“优”粮撑腰 让百姓吃“好”

我国是世界第一粮食生产大国、第一粮食消费大国，但粮食产业发展质量并不高。近年来，我国通过坚持优粮优产优购、优储优加优销，实现粮食产业发展增速提质，促进农民增收、企业增效。

金秋9月，丰收在望，大江南北，稻谷飘香。粮食产业是农业产业发展的基础，连接乡村和城市，覆盖一二三产业，在乡村振兴战略中发挥着重要作用。我国是世界第一粮食生产大国，第一粮食消费大国，但还不是粮食产业大国，粮食产业发展质量一直不高。近年来，我国通过坚持优粮优产优购、优储优加优销，构建现代粮食产业体系，把高质量发展贯穿粮食产业发展的每一个环节，实现粮食产业发展增速提质，促进农民增收、企业增效。

优粮优价收储机制正在形成

在山东德州市发达面粉集团院内，几辆装满小麦的运粮车正在等待卸粮。该公司总工程师张宜强说，公司今年收购小麦，普通小麦一斤1.24元左右，优质小麦一斤1.35元左右。公司拥有100万亩优质小麦生产基地，年生产优质原粮8亿斤，带动当地农民走上增收致富之路。

好粮食卖得顺溜，才能调动种植粮农的积极性。今年是粮食收储制度改革深化的重要一年，国家有关部门完善了最低收购价政策，优粮优价的粮食收储机制正在形成。记者了解到，近期夏粮收购中，受多重因素影响，优质小麦价格走高，河北、山东等优质小麦主产区没有启动小麦托市收购，江苏、河南、安徽等小麦主产区虽然启动了小麦托市收购，但是市场化收购唱主角，小麦价格呈现两极分化态势，优质小麦价格持续上涨。国家粮食和物资储备局局长张务锋表示，今后，我国还将稳步推进粮食收储制度改革，巩固玉米“价补分离”市场化改革成果，进一步完善小麦、稻谷最低收购价政策，优化执行预案和具

体操作办法，健全粮食价格市场形成机制。

好粮食首先是种出来的，优质粮源是粮食产业高质量发展的基础。据了解，粮食部门近年来充分发挥流通反馈激励作用，引导支持粮食产区调整优化种植结构，深入推进农业绿色化、优质化、特色化、品牌化，取得了较高的经济效益。“广西香米”收购价比普通晚籼稻平均高45%。湖北福娃集团、辽宁锦鼎大米业、五常乔府大院等企业发展“虾稻”“蟹稻”“鸭稻”，效益远高于普通产品。

四川省粮食局长张丽萍说，四川近年来充分发挥流通对生产的引导作用，大力发展“订单粮食”，拓宽优质粮源基地。支持民营企业参与或主导组建粮食专业合作社、扶持种粮大户275家，累计订单、流转及托管粮食种植面积1000余万亩。四川省好耕农业集团有限公司积极开拓境外（柬埔寨等国）优质粮源基地100万亩，发展本地优质专用粮订单150万亩，助农增收3000余万元。

优粮优储提高库存粮食供给质量

安徽省白湖农场集团有限公司是一个拥有60年历史的集粮食生产、种业、米业、林业、养殖于一体的大型企业，拥有标准化良田15万亩。安徽省白湖农场农业发展部部长张黎明说，为了确保产品质量，公司在做好原粮生的同时，更加重视粮食储存质量，2009年，公司与中储粮巢湖直属库合作，建成了5万多吨的高大平房仓，实现稻谷专库储存。

保证粮食产业高质量发展，储得好至关重要。记者了解到，一些有条件的粮食加工企业自主建了现代化粮库，保证原粮储存质量。辽宁盘锦鼎翔米业有限公司建有5万多吨容积的现代化粮库，通过采用低温环保的仓储技术，粮食储存一年，新鲜如初。吉林省东福米业公司建设了几栋现代化高大平房仓和立筒仓，用来储藏新收购的粮食。但是，更多的粮食加工企业无法

承担高昂的粮食存储成本，往往采取一边收购一边加工的办法；一些粮食加工企业为了获得稳定的优质粮源，与一些储存条件比较好的储备企业建立长期合作关系。

大力推广绿色储粮技术，是保证粮食储存安全的关键。记者了解到，四川省将低温绿色储粮工程列为“省长工程”，瞄准绿色仓储、智能仓储和精细仓储发展方向，大规模推进低温绿色储粮技术运用，全面提高库存粮食供给质量。目前已建成的10个成品粮低温库和79个原粮低温库已收储优质粮食200万吨，企业年均累计增收2亿元左右。此外，浙江省开展仓房光电一体化改造，江苏省推广气调储粮，天津、广东、甘肃、云南、山西等地也进行了积极探索，通过提高绿色储粮技术应用比例，实现粮食保质保鲜、“常储常新”。

为了解决粮库管理中的信息孤岛问题，现在各地持续推进智能化粮库建设，引入物联网、视频监控、大数据分析等技术，加强库存粮情、粮食质量、安全防护等动态监测，确保粮食储存安全。智能化粮库中，在普遍采用电子检温、谷物冷却、机械通风、环流熏蒸“四合一”储粮技术的基础上，推广使用内环流控温储粮、智能通风、空调控温储粮等新技术，实现了科学储粮、绿色储粮、智能储粮。安徽省投入3亿多元实施“智慧皖粮”，有望实现全省国有粮食企业信息化应用全覆盖。

优粮优加提高优质产品有效供给

目前我国70%的粮油企业从事米、面、油初级加工，存在产能结构不合理、优质产品供应不够、深加工能力不足等问题，现在各地积极培育壮大粮食加工经营主体，促进粮食产业转型升级，提高优质产品有效供给，以“优粮优加”理念促进城乡居民由“吃得饱”向“吃得好”转变。

以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手，推动粮食精深加工，做强绿色食品加工

业，是实现粮食产业提质增效的重要一环。黑龙江五常市以优质大米闻名，全市有年加工10万吨以上企业10家，带动了水稻产业高质量发展。去年全市水稻价格每公斤上涨0.5元，带动稻农增收10亿元以上。江西金佳谷物公司大力发展粮食循环经济，利用稻谷加工的副产品，生产米糠油、炭黑等下游产品，稻米“吃干榨尽”后附加值提高了3至5倍。但是，“优粮优加”不是过度加工，不能片面追求精细。粮食过度加工不仅使营养成分大量流失，而且造成了粮食资源的巨大浪费。

黑龙江省是我国粮食生产大省，粮食总产量连续5年稳定在1200亿斤以上，粮食商品率达到80%以上，但粮食加工工业一直比较滞后。黑龙江粮食局局长朱玉文表示，近年来，黑龙江省把粮食和农副产品精深加工作为第一支柱产业，引导和支持企业应用新技术，开发新产品，推动玉米产业链由淀粉、酒精等初级产品逐步向结晶糖、氨基酸等精深加工产品延伸，向生物医药等领域扩展。2017年全省粮食加工大项目建设累计投资100亿元以上，粮食加工转化率达到46%，同比提高10个百分点。今年上半年，全省玉米、水稻、大豆3大主粮加工业全面盈利，粮食资源优势正加速转化为经济优势。

构建顺畅高效的粮食产销衔接机制，是粮食产业发展的根本保障。近年来，粮食产销区不断深化合作，促进粮食区域平衡。如北京是我国粮食特大主销区，与吉林、山西、河北等粮食主产区建立长期的产销合作，“吉林大米”“山西小米”等品牌粮食纷纷进入北京市场。天津市与黑龙江省共建优质粮油直销通道，使“黑龙江大米”直通京津冀百姓“米袋子”。而且，从粮食生产布局看，随着粮食生产逐步向核心主产区集中，粮食跨省流通量逐年增加。2017年，粮食跨省流通量3400亿斤，预计2020年将达到3600亿斤。粮食产销区加强政府层面战略合作，提高了我省省际粮食流通的组织化程度，有效保障了国家粮食安全。

刘慧

服务中西部和老少边穷地区 首批“多县一行”制村镇银行试点启动

记者日前从银保监会获悉：近日，银保监会同意河北、山西、内蒙古、黑龙江、福建、河南、湖南、广东、广西、四川、云南、陕西、甘肃、青海、新疆15个中西部和老少边穷且村镇银行规划尚未完全覆盖的省份开展首批“多县一行”制村镇银行试点。

自2007年3月第一家村镇银行在四川省仪陇县成立以来，村镇银行培育工作稳妥有序推进，机构数量稳步增加，区域布局不断优化，支农支小作用持续发挥。截至2018年6月末，全国共组建村镇银行1605家，县市覆盖率67%，覆盖了415个国家级贫困县和连片特困地区县。中西部地区共组建村镇银行1050家，占村镇银行总数的65.4%。已开业的村镇银行资产总额14万亿元，农户和小微企

业贷款合计占比91.8%。

与前期采取的“一县一行”组建村镇银行方式不同，此次“多县一行”制村镇银行试点仅在中西部和老少边穷地区，特别是在贫困地区相对集中的县（市、旗）开展。具体模式是，在多个邻近县中选择一个县设立村镇银行总部，在邻近县设立支行。设立支行数据根据所在地经济金融总量、主要发起人资本实力和风险管理能力等因素综合确定，原则上一般不超过5个。

银保监会有关部门负责人表示，开展这一试点的主要目的是加大对中西部和老少边穷地区金融资源投入，有针对性地解决欠发达地区单独组建村镇银行法人无法实现商业化可持续经营的突出困难，提高金融服务覆盖面和可得性。

陆敏

我国物联网市场规模跃入万亿级

从工业和信息化部、科技部和江苏省政府共同主办、主题为“数字经济·物联网新时代”的2018世界物联网博览会日前在无锡开幕。会上发布的《2017—2018中国物联网发展年度报告》显示，2017年以来，我国物联网市场进入实质性发展阶段。全年市场规模突破1万亿元，年复合增长率超过25%，其中物联网云平台成为竞争核心领域，预计2021年我国物联网平台支出将位居全球第一。

王伟健

前7个月执行总额628.2亿美元 我国服务外包保持稳步增长态势

在近日召开的第九届中国国际服务外包交易博览会新闻发布会上，商务部服贸司副司长李元表示，“十三五”以来，我国服务外包迈入黄金发展期。数据显示，今年1月份至7月份，服务外包保持稳步增长态势，全国服务外包执行总额628.2亿美元，其中离岸执行额384亿美元，占新兴服务出口的比重超过70%，服务外包正在成为新兴服务出口的主要实现路径。

据悉，商务部将着力抓好转型升级顶层设计，大力推进服务外包示范城市建设，持续引导服务外包企业深耕垂直行业和细分领域，努力搭建高质量产业促进平台，以服务外包为重要抓手，加快发展现代服务业，培育贸易新业态新模式。

杭州市副市长谢双成表示，第九届服博会将于今年9月27日至28日在杭州召开。大会以“适应发展趋势，集聚创新要素，开拓数字化服务新时代——新技术·新业态·新人才·新机遇”为主题，将组织国际服务外包发展论坛，服务贸易创新发展引导基金推介会，“一带一路”建设与服务外包新市场、金融创新、技术创新与

冯其予

中国企业家40年成长报告显示—— 中国企业持续迈入创新活跃期

近日，中国企业家调查系统正式对外发布《改革开放40年：企业家成为推动社会进步的重要力量——2018·中国企业家队伍成长与发展综合报告》（以下简称《报告》）。《报告》显示，随着市场化改革不断深入，中国企业家的数量和素质有了明显提升，中国企业已持续迈入创新活跃期。

中国企业家调查系统2015年开始依据国内外企业创新研究的经典理论框架，构建了“中国企业家创新动向指数”，并于2016年首次发布。在此基础上，2018年继续推出“中国企业家创新动向指数”，数据基于2017年调研数据。

“在构建‘中国企业家创新动向指数’时，我们力求使指数能够尽量反映当前经济社会形势下企业对创新环境的解

读、创新投入的意愿、创新管理的实践以及创新效果的满意程度。”中国企业家调查系统秘书长李兰说。

调查结果显示，2017年中国企业创新动向指数得分为56.06。历史数据表明，2015年中国企业创新动向指数得分为54.95。

值得注意的是，对比不同经济

类型企业，国有企业创新投入意愿仍高于非国有企业，而两者差距不断拉大，得分从相差4.64扩大到5.33；对比不同规模企业，大型企业创新投入意愿仍明显高于中小型企业，两者的差距也在不断扩大，得分从相差7.04扩大到8.68；对比不同发展阶段的企业，创业成

长期企业创新投入意愿仍高于成熟期企业，且两者的差距不断拉大，得分从相差4.83扩大到7.25。

力成本”。

“从数据上看，企业创新实效更多体现在了提高产品或服务质量等增加价值端这一端，较少体现在降低成本、提高效率等方面，说明企业创新的成效结

构正在逐渐优化。”李兰分析说。

根据调查，政府创新政策措施显著影响企业增加创新投入的信心和对人才的投资，政府营造良好创新环境与企业总体创新投入存在显著相关关系。因此，应加大创新政策支持力度，可以助力推动企业创新和转型。

《报告》还建议，政府创新支持政策应在推进落实的过程中针对不同区域有所侧重。同时，应加快金融财税体制改革，为企业创新提供资金支持。

林火灿

在近日召开的第九届中国国际服务外包交易博览会新闻发布会上，商务部服贸司副司长李元表示，“十三五”以来，我国服务外包迈入黄金发展期。数据显示，今年1月份至7月份，服务外包保持稳步增长态势，全国服务外包执行总额628.2亿美元，其中离岸执行额384亿美元，占新兴服务出口的比重超过70%，服务外包正在成为新兴服务出口的主要实现路径。

据了解，第九届服博会的特色和亮点主要体现为4个“新”：一是适应新形势，建立服务国家战略平台。二是集聚新要素，搭建转型升级促进平台。新时期充分运用新技术，努力构建集聚人才新平台，大力拓展服务外包新市场，积极探索产业发展新机遇。三是立足新高度，打造创新政策落实平台。通过举办系列相关活动，帮助地方商务主管部门、园区和企业充分了解并有效运用各项新政策。四是迎合新需求，构建“会展洽”互补新格局。在保障会议水平的基础上，稳步推进大展览比重，针对发包方和接包方、资本方和融资方、园区和企业，组织形式多样的产业促进和项目对接活动，力求实效。

冯其予

清算公告

叙永县观兴河柳蜂窝煤厂（普通合伙）于2018年9月18日股东会决议，同意申请注销叙永县观兴河柳蜂窝煤厂（普通合伙），自公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县观兴河柳蜂窝煤厂（普通合伙）

2018年9月18日

清算公告

叙永县摩尼镇双堡养猪专业合作社于2018年9月18日成员代表大会决议，同意申请注销叙永县摩尼镇双堡养猪专业合作社，自公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县摩尼镇双堡养猪专业合作社

2018年9月18日

清算公告

经珙县圈子火锅店（有限合伙）全体合伙人于2018年8月18日研究决定，拟将公司注册资本由原来的壹仟万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：杨秦

联系电话：18048463637

珙县圈子火锅店

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

（统一社会信用代码：91510522327034368J）

经公司股东会决定，拟将公司注册资本由原来的壹佰万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

（统一社会信用代码：915115263457730098）

经公司股东会决定，拟将公司注册资本由原来的壹佰万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

（统一社会信用代码：915115263457730098）

经公司股东会决定，拟将公司注册资本由原来的壹佰万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

（统一社会信用代码：91510522327034368J）

经公司股东会决定，拟将公司注册资本由原来的壹佰万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

（统一社会信用代码：91510522327034368J）

经公司股东会决定，拟将公司注册资本由原来的壹佰万元整减少到壹拾万元整。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

四川新美联房地产营销策划代理有限公司

2018年9月18日

减资公告

四川新美联房地产营销策划代理有限公司